
Poder Legislativo de Maximiliano de Almeida
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 012/2025)

aqui presente hoje e também que nos acompanha através dos canais oficiais e comunicação da Câmara de

Vereadores, bem como também através dos canais da Rádio Clube, que está retransmitindo a sessão da

Câmara de Vereadores. Nunes, a proteção de Deus, declara aberta a sessão ordinária da Câmara Municipal

no ano 2025.pensaremos a leitura da da reunião ordinária realizada no dia cinto de julho de 2025, a qual já foi

disponibilizada aos vereadores. Ata está em discussão. Algum vereador deseja se manifestar. está em

votação. Quem concordar permaneça como quem não concordar. Declar aprovado por figura eliminar negócio.

Passamos a leitura do expediente do dia Indicação número 0432025 o vereador. solicito que a secretária

realize a leitura. A a vereadora Fernando Zonin, integrante da bancada do Partido dos Trabalhadores nos

termos regimentais, após ouvir do Plenário, apresenta a seguinte indicação ao Poder Executivo municipal que

seja realizado o estudo técnico sobre a atual situação do cemitério municipal, diante da inexistência de espaço

disponível para novos sepultamentos e que seja indicado a secretaria competente para a adoção das

seguintes medidas a viabilidade que remoços restos. mortais e sepulturas antigas para o Oário municipal,

tendo em vista que este possui diversas gavetas disponíveis, identificação e remoção de túmulos

abandonados ou desocupados que somam mais de 100 unidades, liberando espaço para novos

sepultamentos, possibilidade de aquisição do terreno ao lado do cemitério, com o objetivo de amar a área para

a construção de novos jazos. Tal providência visa garantir a dignidade do futuros e o adequado planejamento

do espaço público destinado a essa finalidade justificativa em Plenário. requerimento 92025. Silva, solicito que

a secretária realize a leitura. requer a realização de sessão solene em homenagem aos 10 anos dos

Bombeiros Voluntários e ao Estadual dos Bombeiros Voluntários. Vereador Murino da Silva, integrante da

bancada do MDB, com o fundamento do artigo 1149 no segundo inciso Once do Regimento Interno da Câmara

dos Vereadores, vem respeitosamente requerer que, após a aprovação plenária, seja. uma sessão no dia

14/07/2025 em um local a ser oportunamente definido, com o objetivo de conceder uma menção honrosa aos

bombeiros voluntários de Machadinho, em reconhecimento aos 10 anos de relevantes serviços prestados à

comunidade e em celebração ao Dia Estadual dos Bombeiros Voluntários, comemorado em 13/07, conforme

estabelece a lei estadual 1511842018. presente solicitação se justifica pela notória e imprescindível a atuação

dos bombeiros voluntários, que no próximo dia 14/07/2025 completam uma década de serviços dedicados à

proteção, ao socorro e ao auxílio da população, incluindo atendimentos frequentes e essenciais ao município

de Maximiliano de Almeida. Ao longo desses 10 anos, os integrantes da corporação vêm demonstrando de

forma contínua exemplar coragem, altruísmo, competência técnica, um profundo espírito de solidariedade,

colocando se à disposição da população, muitas vezes em condições adversas e com recursos limitados.

Atuação dos bombeiros. voluntários vai muito além do combate a incêndios. Envolve também o atendimento a

vítimas de acidentes e salvamentos, resposta a desastres naturais, prevenção de riscos e ações de educação

comunitária voltadas à segurança pública. Seu trabalho é pautado pela ética, pelo compromisso com a vida e

pelo bem estar coletivo. lei estadual 1511842018, que instituiu o Dia Estadual dos Bombeiros Voluntários no

Rio Grande do Sul, tem como principal objetivo reconhecer e valorizar a contribuição fundamental dessas

corporações para a comunidade diante do exposto, considerando a relevância social e humanitária do trabalho

desenvolvido pelos bombeiros voluntários. Machadinho e a importância de reconhecer publicamente seus



esforços em conquistas. Solicita se a aprovação deste requerimento para a realização da sessão solene e a

entrega à dimensão honrosa, como forma de justa e merecida homenagem a esses cidadãos que, de forma

voluntária, colocam suas vidas a serviço da proteção da comunidade. justificativa em Plenário. requerimento

92025, Murilo da Silva solicito que a secretária realize a leitura requer a realização de sessão solene em

homenagem ao grupo teatral Sita e homenagem individual a três integrantes do grupo. vereador Murilo da

Silva Bancelli, integrante da bancada do MDB, com o fundamento no artigo 1149, parágrafo segundo inciso

Once do Regimento Interno da Câmara Municipal, vem respeitosamente requerer que, após a devida

aprovação do Plenário, seja realizada uma sessão solene em data e local a serem definidos e conforme

disposto no projeto de lei do Legislativo n Once 2025, com o objetivo. homenagear a Associação teatral Senita

em reconhecimento a sua expressiva trajetória e contribuição para o fortalecimento da cultura no município de

Maximiliano de Almeida, prestar homenagem individual a três importantes integrantes do grupo, que se

destacaram por sua dedicação à arte teatral no município e na região. São José César Finger em Memória,

Mário Weber e Cláudio Grama. Projeto de lei no Legislativo número 0112025 autoria Vereadores da bancada

do MDB solicite que a secretária realize a leitura. senhores vereadores. Este projeto de lei tem como objetivo

prestar uma homenagem póstuma ao senhor José César Finger, carinhosamente conhecido por todos como

chimia, eternizando seu nome no palco da Casa de Cultura Avelino Benin, espaço que sempre foi para ele

sinônimo de arte, expressão e amor pela cultura. Chimia deixou sua marca na história cultural Maximiliano de

Almeida, especialmente por sua atuação como precursor. integrante do grupo teatral se limita, que, com

talento, dedicação e sensibilidade, ajudou a levar ao público não apenas a apresentações teatrais, mas

também alegria, reflexão e emoção. foi também o grande incentivador da cultura local, sendo uma verdadeira

liderança dentro do. tanto entre os adultos quanto entre os jovens e as crianças, sempre disposto a ensinar,

motivar e compartilhar seus conhecimentos e seu amor pela arte, seu carisma, sua generosidade e sua paixão

pelo teatro marcaram profundamente todos que conviveram com ele. mais do que um artista, José César

Finger, o nosso querido chimia foi um agente transformador da cultura maximilianense, alguém que acreditava

no poder da arte para unir pessoas, despertar talentos e fortalecer a nossa identidade como comunidade. dar

ao palco da Casa de Cultura. O nome de palco José César Finger é uma forma singela, porém muito

significativa de manter viva a sua memória, reconhecendo sua contribuição e permitindo que seu nome

continue presente nos momentos de encontro encontro. e de manifestações artísticas que tanto amava. Assim,

contamos com o apoio dos nobres colegas vereadores para aprovar este projeto de lei com um gesto de

gratidão, carinho e respeito a quem tanto fez pela cultura do nosso município, atenciosamente os vereadores

da bancada do MDB. Senhor Presidente, vereadores vereadores nos termos da legislação vigente,

consideração. apresenta o projeto de lei que trata sobre o Conselho escolar da Escola Municipal, sendo que se

apresentava para o momento, renova o protesto de estima, preço e consideração, solicitando que o projeto

seja merecedor da análise e aprovação desta casa legislativo. passamos a ordem do dia. Indicação número

1432025. Vamos indicam que seja realizado como técnico sobre a atual situação do cemitério municipal, de

onde da inexistência de espaço disponível para novos sepultamentos. seja indicada a Secretaria competente

para a adoção de algumas medidas visando garantir a dignidade com os circulentos futuros e o adequado

planejamento do espaço público destinado a essa finalidade. Autora da indicação está com a palavra. Boa

noite Presidente, colegas vereadores, as questões que se fazem presente hoje nesta sessão e ao público que

nos assiste através das redes sociais. Ah. 1 um sério problema problema que a gente está enfrentando no

nosso cemitério municipal. Ah, que há anos atrás foi feito um ossário. e no qual eu era vereadora naquela

época, né? E. Daí eu tive a felicidade de fazer um projeto e que fosse atendida, né? Por parte da

administração também junto com o consórcio da Usina Turquia 4, que também foi retirado 11 cemitério que

tinha nas margens do Rio e daí ah, foi vi-. Ah, veio um recurso também para ser feito o Oário municipal. Na

época eu contei os túmulos vazios que tinha, né? Que tinha mais que entre abandonados e e e e vazios tinha

mais de 200 e essa semana me dei parando também com uma pessoa que ela falou que tinha teve dificuldade



quando morei um familiar para encontrar local no cemitério, né? E daí ontem eu tirei por capricho e fui lá Ah,

muitos túmulos abandonados, né? Abertos como re- não restos mortais, mas restos de materiais, né? Assim

de concreto lá. Muitos túmulos abandonados que assim ó 6070 anos que estão lá não tem mais. Ah, a quem

só dá pra ver a data, né? Não tem mais nem nome e estão todos fora de alinhamento assim. Então eu pediria

pra secretaria competente, né? Que fizesse um estudo para que seja removido aqueles túmulos lá. e que

sejam colocados os restos mortais no no ossário. Ah, Porque a gente vê que tem muito pouco espaço lá

naquele cemitério e, segundo eu já me informei também ainda na época do prefeito já estava num estudo

também de ampliar o cemitério, né? Então, talvez no no prefeito com o prefeito André agora também, mas que

se já está em estudo que haja agilidade nesse processo ali de ampliação do Cité Quero também parabenizar a

Secretaria. Porque eu fui no cemitério a primeira vez que eu vi um cemitério limpo assim não encontrei vasos

quebrados com água dentro, limpo, brita assim ó parabenizo. Não sei qual foi a secre- secretaria que fez esse

trabalho mais tarde e parabéns Então agora emamento lá só falta. assim agora ver um espaço, né? Pra que

haja eh espaço para sepulturas assim de sepultar que a gente não sabe amanhã podemos ser nós também,

né? Então isso a nós e a e a Secretaria competente e administração, né? Muito Obrigada a todos. Mas, algum

vereador deseja se manifestar. governador Murilo da Silva, que quer a realização de sessão solene em

homenagem aos 10 anos bombeiros voluntários de Machadinho e Estadual dos Bombeiros Voluntários autor

do requerimento a palavra. Por esse motivo eu passo a presidência para que eu possa me manifestar.

Senhoras e vereadores, Senhora vereadora público presente também quem nos acompanha através dos

canais de comunicação oficiais da Câmara de Vereadores hoje também através dos canais de comunicação

da Rádio Clube, a qual está retransmitindo a sessão aqui da o motivo da sanção. Adjunto dois fatores no mês

que vem a Associação dos Bombeiros Voluntários do município de Machadinho, mas que eu posso até dizer.

Maximiliano de Almeida também o fato de que nós temos voluntários que atuam naquela associação e a

mesma presta serviços para a nossa comunidade, estará completando 10 anos de atividades também no mês

que vem no dia 13/07 é o dia estadual do bombeiro Voluntário. Nada mais justo do que conciliar essas dois

datas importantes para essa associação e homenagear essas pessoas que atuam como voluntárias no dia a

dia a homenagem. Ela tem o objetivo de reconhecer e valorizar o trabalho incansável dos bombeiros

voluntários de Machadinho, que nesse mês de julho completam 10 anos de dedicação, coragem e

solidariedade em cada chamado de emergência em cada vida salva em cada situação de risco enfrentada,

esses homens e mulheres demonstraram um compromisso inabalável com a proteção da comunidade,

inclusive deiliano de Almeida. atuando de forma voluntária, muitas vezes com recursos limitados, colocando se

à frente do perigo, movidos apenas pelo desejo de ajudar o próximo. Eu falava. quando foi ampliado o re- o

repasse a essa associação pelo prefeito André um belo repasse, inclusive pra tá ajudando essa associação. é

muito nobre da parte dessas pessoas estar dedicando algo que é importante e que não tem valor, que é o

tempo delas em prol da comunidade, tanto do Machadinho quanto do Maximiliano. Mas também a gente viu a

importância dos bombeiros voluntários nas situações adversas, como foi nos anos anteriores dos momentos

de enchentes aqui no Rio Grande do Sul, o trabalho que eles prestaram infelizmente. o Rio Grande do Sul vive

essa situação novamente e a gente sabe que demanda do trabalho dessas instituições novamente, deixa o

conforto da sua casa sem ganhar nada, apenas pensando no bem estar da a escolha da data da sessão é

ainda mais especial, pois eu falava com a comemoração dos 10 anos da Associação dos Bombeiros

Voluntários marcando uma década de serviço prestado com dedicação e à comunidade. Nada mais justo,

portanto, que expressar a nossa gratidão por meio dessa canção honrosa como forma de agradecer e

enaltecer o valor de cada um que veste por amor ao próximo. comentado nada mais belo, nada mais bonito do

que dedicar algo que não pode ser encontrado, não pode ser revertido em prol de terceiros que a gente, por

muitas vezes, melhor dizendo que eles, por muitas vezes nem conhecem. telefone tocou. Existe uma situação

de emergência. Eles não vão perguntar quem é, como foi para quem que foi apenas vão vão atender essa

demanda e vão procurar preservar aquela vida, preservar aquele patrimônio daquela pessoa também que eles



não conhecem. Então o intuito dessa indicação é a valorização dessa associação, que é muito importante, não

só. Machadinho, mas para a nossa comunidade de Almeida, a qual nós temos membros que são voluntários

dessa importante instituição para a nossa comunidade. Muito obrigado. Devolvo ao presidente Mas algum

governador deseja se manifestar. Qual a palavra. a meio de novos colegas O pessoal que assiste com redes

sociais. Ah. Né é que vou dizer muito bom pra pra ser vazio. foi criado esse conselho. E. fez uma indicação

para nós criarmos aqui foi reunido. hora fazer uma parceria com o Machadinho. para auxiliares. Porque eles

atendiam na princípio, sem ganhar nada. Então foi levantado essa questão e o município começou a colaborar

com essa entidade e graças a Deus Ah, tomara que mais. Demora a precisar ou não precisa mais, mas faz. E

ele decidiu grupo disponibilidade. a sua pessoa. a disposição dos demais munícipes. essa Mas já se

manifestar. votação. Quem concordar, permaneça como está, quem não concordar, levante. declaram

aprovado por unanimidade de negócios. Requerimento 92025 governador da Silva requer a realização de

sessão em homenagem ao teatral Sita e prestar reconhecimento individual a três de seus membros. Autor do

requerimento com a presidência. +1 vez novos colegas ganadores. nos acompanham motivo de eu estar

fazendo esse requerimento para homenagear. Associação Senita, Associação Cultural Senita e também

alguns membros de forma individual, pas se ao fato também. aqui do Legislativo ao palco, mas também a nível

estadual do lançamento que a Câmara de proporcionar uma homenagem reconhecimento à associação no

contexto geral. prestando dramat. também a nível regional há praticamente 153 anos. Não é uma instituição

que nasceu ontem anteontem, mas uma instituição que tem 153 anos, trazendo, trazendo divertimento,

trazendo cultura para o nosso município, acima de tudo, criando responsabilidade também para alguns

adolescentes, algumas crianças. pessoas que passaram ao teatro e tiveram daquela experiência. melhorou e

que talvez facilitou a vida dessas pessoas. Então, o intuito é fornecer esse reconhecimento para a associação,

mas eu também quis fornecer uma homenagem individual para três pessoas que eu identifiquei aqui, que

estão na ativa até hoje. Associação Cultural. Um deles é o meu amigo Mario Weber, funcionário público, tem

um histórico. presidente da Câmara de Vereadores específico praticamente 13 anos e trabalhando para que

esse projeto. José. Ele conhecia, que desde 1919 também foi diretor, ator e deixou esse belo legado. Eu hoje

como cidadão, tenho um orgulho. do legado que essas pessoas não digo somente essas três pessoas, mas

cada um que passou pelo Senita deixou para a nossa comunidade, que é uma instituição, a falar, reconhecida

a nível de estado. Quando os festivais de teatro, o pessoal sempre falava do Sen de também o Cláudio

Grando, que iniciou em 1918, praticamente no Sita como ator como diretor. Mia, foram atores, foram diretores

e estão até hoje na ativa, lutando para que essa associação cultural tão importante para a nossa comunidade

continue nativa, continue funcionando, continue trazendo alegria para a nossa comunidade, nada mais justo do

que fornecer um reconhecimento do que disponibilizar esse reconhecimento para a associação. mas também

para essas três pessoas que continuam com essa dedicação para a nossa comunidade. Lembrando que para

o amigo Xia, que é em memória, infelizmente já nos deixou essa homenagem. Ela é destinada para a família.

Família retiraria essa homenagem, essa menção honrosa que ela é em memória, uma forma de reconhecer o

trabalho prestado. intuito é reconhecer o trabalho dessa associação dessas pessoas tão importante para a

nossa comunidade que já deixou, mas deixou que a questão do nossa presidência. requerimento está em

votação. Quem vão abordar permaneça como está, quem não vão abordar, levante. Declar aprovado por

unanimidade de votos. Legislativo 2025 autoria vereadores da bancada do MDB denomina Palco José César F

o palco da Casa de Cultura Avenida B, no município de Maximiliano de Almeida e outras providências. Projeto

está em discussão. Algum vereador deseja se manifestar. Eu passo a presidência pra que eu posso me

manifestar +1 mês. Colegas vereadores, colega vereadora, como eu havia comentado, além do requerimento

pra fazer homenagem pra instituição, aquela homenagem simbólica pra aquelas pessoas. memória. Existe o

projeto para nomear o palco com o nome de uma figura tão importante que foi para a questão cultural do nosso

município de Almeida. Na inauguração da Casa da Cultura, quem participou foi um momento muito

emocionante ver aquele palco novamente com o espetáculo video, inclusive pessoas que conheciam. é



conhecido, falavam muito pra ele dele, se sensibilizaram em estar lá dialogando com os familiares dele, que

estavam naquela noite assistindo aquela peça teatral. naquela oportunidade de maneira informal, comentou

que aquele palco ser nomeado com o nome do expressividade do trabalho que ele deixou e o legado que

deixou para nossa comunidade. De acordo, a bancada propôs agora esse projeto de lei que formaliza a

nomeação do palco. na questão cultural para a nossa comunidade. pequeno tributo para uma pessoa que

tanto contribuiu para a nossa comunidade em nome da bancada do, do prefeito André, do vice. A gente deixa

essa pequena homenagem a uma pessoa. e a sua família, que também teve parte nessa contribuição na

questão cultural da nossa comunidade de Maximiliano Muito obrigado. Devolvo ao presidente, receba a

presidência. projeto de lei número 177. projeto está em votação. Quem concordar, permaneça como está,

quem não concordar, levante. declaram aprovado por unanimidade de votos. projeto de lei número 1772025

autoria do Poder Executivo altera a lei municipal Cinto 12513 do seis de 2000 Once e dá outras providências.

Projeto está em discussão. Algum vereador deseja se manifestar. projeto está em votação. Quem con guar

permanência como está, quem não concordar, levanta. que claro aprovado por declaro encerrada a ordem do

dia e não havendo inscritos para ocupar a tribuna livre, passamos de imediato as inscrições no grande

expediente. Algum vereador deseja se inscrever, lembrando que a duração é de 13 minutos dividido entre os

inscritos. Então a palavra é concedida aos escritos conforme ordem de inscrição, lembrando que a duração é

de 30 minutos, dividido entre os escritos. Israel pode. Boa Noite Senhora Presidente Boa Noite a todos

senhores e colegas vereadores, Senhora vereadora. a todos os funcionários da casa. também o povo que nos

assiste hoje aqui na Câmara, especialmente a minha esposa Maria e também a todos que nos assistem aí

pelas. redes sociais. É um tipo de muita alegria hoje que vem a tribuna. para comunicar a toda a comunidade

de Maximiliano de Almeida. no PP. esforço. E há vários anos. viagens a Brasília. uma emenda. de 400000 BRL

destinada. do deputado federal C Filho, que tanto nos ajudou, está nos ajudando. E. Eu não tenho dúvida

nenhuma que Futuramente vai nos ajudar +1 vez. ser especial. Nessa caminhada até essa conquista, que é

muito válida pro nosso município. a toda a bancada, não só a bancada no agora goleador também goleador

SF. Mas, em especial o vereador Rel Basso, que na época era nosso companheiro aqui na Câmara de

Vereadores e nós fizemos a primeira viagem a Brasília se salvo engano no ano de 2021. onde nós sentamos

pela primeira vez com o deputado. Conversamos Estamos em se organizar a ideia. E, o deputado nos acolheu

muito bem. E, de acordo com a nossa ideia, foi favorável e aí começou essa luta praticamente semanalmente,

a gente conversava com o deputado por telefone. E. Tanto tempo depois a gente conseguiu. Essa manhã Por

isso que Que eu entrei essa Câmara de Vereadores que eu entrei na política. Eu sempre defendo muito e acho

muito importante a questão coletiva da política. Sozinho não se vai alugar nenhum. Sozinho não se conquista

nada precisa se ter. Até porque todos que estão aqui foi pela conquista própria, mas foi depositado confiança

do povo. Então precisamos trabalhar juntos. E juntos +1 vez nós conseguimos essa grande conquista que vai

ser de grande intimidade para o município de Maximiliano de Almeida. aonde vai ser destinada para completar

a Rua José Munter Vereador Isso, né? que inicia-se lá no hospital e acaba lá na Secretaria de Oasis da

prefeitura. Então eu falei com o prefeito na terça-feira passada e ele nos garantiu que vai nos passar a

contrapartida, se necessária para nós completarmos essa essa rua que vai ficar muito bonita. Então. muito

gratificante +1 vez em todo esse esse tempo que eu atuo aqui em participar de tantas conquistas, mas em

nenhuma dessas conquistas eu usei a palavra eu consegui, eu fui ou eu sou o melhor, a palavra grande, o

coletivo sozinho, nunca se conseguiu nada e todos me conhecem aqui pela forma de expressar. Tem pessoas

que não. isso, mas Eu Prefiro ser eh me expressar na frente de todos, falar o que eu penso, falar o que eu

acho assumir as consequências das minhas palavras, que eu acho que qualquer fato precisa ser dito. E na

Segunda-feira passada. O assessor do deputado Combate Filho esteve Maximiliano para entregar a emenda e

os meus companheiros acabaram esquecendo de me convidar. Eu fiquei um pouquinho chateado e eu falo

abertamente isso, porque eu acho que eu deveria estar presente lá. Mas tudo bem. O importante é que a

emenda veio e eu fui numas das pessoas que mais correu atrás, juntamente. A emenda está aí, o prefeito está



de acordo em nos ajudar e quem vai sair +1 vez ganhando é o município de Maximiliano de Almeida. Essa que

que vem numa n1 hora. um hora que o município precisa e infelizmente a gente sabe que o município passa

por uma situação financeira um pouquinho complicada pelas situações. Então eu acho que juntos nós temos

que principalmente na Câmara de Vereadores também agora ficarmos unidos, debatemos sobre isso também

e dinheiro que entra na conta e se for bem gasto, eu não tenho dúvida. que lá na frente a contribuição vai ser

grande e para as pessoas que moram aqui. No meu ver, eu acho que é a parte mais importante. Então

precisamos ficar atentos a essa situação também, né? Precisamos controlar a questão de gastos para que lá

na frente não podemos ter algum prejuízo. Eu Gostaria de só pra concluir Senhor Presidente, talvez passe uns

30 segundinhos que o senhor me permita. Eu gostaria de de fazer aqui um apelo à Secretaria de Obras. eh.

Na linha deira Aonde especificamente uma estrada que passa o Senhor Gabriel Cordeiro. É na área 126 e a

casa do Senhor Gabriel é alguns metros, eh entrando na comunidade. A ONG no começo do ano, a gente

solicitou a Secretaria de Obras e a demanda de trabalho era muito grande. E antes de iniciar a a questão do

transporte escolar. A dificuldade da estrada de acesso era grande pela questão dos. bastante mundo. Ah, o

secretário enviou uma máquina. Fizeram lá um limpar, ficou até que legal. Mas eh pela questão da umidade.

Na época não se deu pra colocar cascado e também em tubos aonde o secretário eh, falou que em pouco

tempo, quando tivesse seco. Seria feito esses trabalhos e aí passaram-se quatro meses onde não choveu e

esses trabalhos não foram feitos e agora a situação da estrada tá um pouquinho complicada. E tanto o

secretário como o chefe da obra é sabedor disso. Então eu gostaria de fazer esse apelo que com um pouco o

máximo de urgência. eh fosse feito esses trabalhos, até porque, pelo que a gente sabe, tem um motorista do

transporte escolar eh já fez o apelo para a Secretária de Obras, tendo dificuldade eh de fazer a volta. do do

transporte escolar. Então eu peço isso para que seja resolvido. Muito Obrigado, Senhor Presidente Boa noite a

todos. Quero em primeiro lugar. agradecer a Deus pela oportunidade de me dar +1 vez de poder estar aqui

juntamente com os novos colegas vereadores complementar o Senhor profidente Senhor-. está conosco nesta

noite. e aqueles que nos assistem através das redes sociais. O que me traz na tribuna nesta noite também

uma parte é sobre a emenda do nosso deputado privat. Ela já experimentou e é muito importante. Depois de

muito tempo a gente bater na mesma tecnica. todo o esforço unido, a gente conseguiu para isso. É um valor

expressivo aonde vai dar com certeza pra nós. Ah, realizarmos os trabalhos. terminar a ação. Isso é bom para

o povo Então +1 vez a família com presente no nosso município, nunca nos abandonaram talvez atrasar um

pouquinho, mas aí estão eles. música do máximo. Outro assunto que eu quero falar é sobre a. Eu Quero

deixar aqui um pedido especial a toda a população de Maximiano Bandeira para que se envolva com esse

projeto, né? Senhor Presidente, Nós precisamos que isso se torne a realidade aqui no nosso município. Então

se cada cidadão que tem um parente fora daqui da nossa do nosso do nosso município entrar em contato com

ele, ó, nos ajude aí o ser natural daqui. Deu uma força, né? O fez hoje ligando com o meu gênero lá dizeras. E

tem uma força que nós precisamos, né? Você levou uma peça muito importante aqui do nosso município,

então vai ter que um retorno. meter. né? Porque todo o voto é bem-vindo. Outra coisa que quero deixar

registrado aqui nessa noite. Na sessão passada, eu não esteve na tribuna. Ah, deixar registrado nessa casa.

os sentimentos da família Bernardo pela pelo passamento dolores de Bernardo. Vereador é é tio da gente, né?

Eu sou da família. Então a gente quer deixar que esse. registro para que o sentimento a toda a família Bernardi

e ao redor dele, né? Que Isso é é imenso. Outra coisa presidente, quero também parabenizar aqui a a. A

iniciativa de colocar lá naquele palco da Cultura no nome de José César. Isso é muito bom, muito bom. Até se

eu fosse comunicado, eu estava junto com essa indicação lá. Pra mim. S Professor. Oto da profissão. muito

com ele e ele não me tinha esforços para ensinar. E como é que tinha que ser feito o trabalho e pra isso ele

era um profissional de primeira mão. Então se é parabenizar por essa iniciativa, né? E outra coisa, esse é um

pedido que eu vou fazer pra pro executivo. Pra terminar a minha fala com o senhor. Ah, houve hoje houve uma

provocação do pedido. pedido para o posto de saúde nosso tivesse um meio de ficar aberto ao meio dia, no

inverno e significante se tivesse. Se antecipar um pouco, nem que atrase amanhã, mas para que deixasse



aberto ao meio-dia. avaliassem fora do vento fora do frio ali dentro que tem espaço razoável que dá bastante

pessoas Então quer que vai deixar esse pedido aí pra que seja feito um estudo, se há uma possibilidade de

dias marcados para isso acontecer. Obrigado Senhor Presidente. E. Vereador Sérgio uma palavra. Boa noite

Presidente Boa noite, colegas, vereadores, vereadoras, funcionários da Casa que secretário que tá aqui nos

acompanhando. Quem nos acompanha através das redes sociais e agora Ah. Depois pela pela Rádio Clube

também Então vamos pro povo ficar sabendo o que se passa aqui. Ah entre algumas. Alguns assuntos aqui.

Primeiramente eu também quero fazer um agradecimento especial. Então os meus colegas fizeram também

um agradecimento especial aí pra pra família Covci, então por esses 400000 BRL aí é uma conquista não dos

vereadores, mas do município. Na verdade é uma conquista de todos aonde eh essa obra aí que vai ser.

concluída aquela estrada lá vai beneficiar não só os moradores, mas a população. Na verdade é o pessoal, a

garagem ali tem bastante circulação. O pessoal da minha São Paulo, o auxiliador, que também passa por aí.

Então, sempre quando você faz alguma obra no município, não é só as pessoas ao redor, mas é o município

como um todo e esse é o objetivo. Com certeza em nós e os vereadores. Então agradecer a família Cobate pra

agradecer ao seu da Silva e que coordena o Sandro que trouxe essa emenda aí infelizmente ficou com as

pessoas de fora e se eles convidarem, eles convidaram a gente, a gente acabou participando e não convidar

todo mundo, Mas isso aí muitas vezes acontece. Infelizmente. Então eh, a gente já conversou com o prefeito

também. Aí ele se demonstrou interessante se talvez vai ter que pôr uma contrapartida, mas tomara que dê

certo e consiga se concluir então essa es- essa- esse asfalto e que ele emendaria pra lá na garagem, lá

naquela outra rua que vem debaixo lá, então ficaria ótimo. Outra coisa que falando aqui pra garagem, queria

agradecer o me salvar a garagem e sentir eu pedir pra eles dar +1 olhada naquela rua ali da do armazita pro

vinter. Ele sabe que ali, tomara que saiam de o asfalto, mas como é uma obra de bastante valor. Não é tão

simples assim que pelo menos se manter-se bem em ordem. Esses tempinho eu já fiz uma indicação pra fazer

uma limpeza noval fizeram agora fizeram aquele eh deram uma boa ajeitada ali botaram uma brita e sempre

vai melhorando. Então pelo mínimo tá tá se mantendo Ah, bem melhor do que teve alguns tempos atrás. Eh

Outra coisa também que eu quero fazer um pedido especial também sobre a emenda do Mie. Na verdade, que

bom a gente graças a Deus conseguir montar na final. Ah, a gente vê os números aí que a gente tá bem, mas

não dá pra relaxar nem um pouquinho, porque a gente não sabe, tem até quinta-feira de meio dia. Então pedir

aí quem tá aí nos vendo através da das redes sociais através da rádio. Que faça um esforço. Peça pro vizinho

para um amigo vote quantas vezes for possível e as os municípios, os municípios ao redor, porque só nós

talvez a gente consiga E como é um investimento Ah, pra isso vai ser beneficiado não só nós, mas aos

municípios do ao redor também. inédita, não só para o nosso município, mas para a região, esse centro de

atendimento a pessoas com deficiência. Isso aí é importância muito enorme. Isso aí a gente só vai poder ver.

que tiver funcionando. Então a gente precisa desse apoio e precisamos muito dos vizinhos aí dos municípios

aos arredores. Não custa nada, é simples. Se tiver alguma dificuldade aí ver com alguém que entenda, entra

em contato com a administração aqui na Câmara com alguém que consiga ajudar, mas pobre em voto pode

fazer a diferença. Parece que não, mas de um em um é que você chega a 10152030000 a gente sabe que

talvez hoje. Tá, mas aquele município fez pouco da outra vez, mas daqui a pouco nós vamos usar 30000 votos

até quinta-feira, porque é que nem o vereador disse antes aí o vereador poca você lidar com 1000001 coisa

1000000 é outra 1000000 atrai muita coisa, então nós não pudemos perder a nossa oportunidade de ouro que

nós temos. Então vamos fazer de tudo aí vamos buscar votar, buscar voto de tudo pelado que meu. Que diz

ter parente de amigo da onde for pra nós chegar no final e aí sim, todo mundo abraçado a comunidade unida

junto certo Nós somos vencedor e essa obra vai ser feita aqui em prol do município e da toda a nossa região.

Obrigado presidente. Boa Noite Senhor Presidente novos vereadores, vereador Uira pessoal que nos que nos

acompanham aqui e também os funcionários da Casa Doutor Ramon César. E as secretárias. Ah, o motivo

que me traz aqui é diversos, mas um deles é em sinal de agradecimento e parabenizar o pessoal do

urbanismo pelo belo trabalho no Loteamento Jardim das Flores lá no meu loteamento Primeiramente é esse



segundo que me traz aqui bem rapidinho pra não estar colar o tempo, né? Eh Senhor Presidente. agradecer o

deputado estadual Francisco pelos 90000 BRL que ele nos mandou aí uma parte vai pros- pros autistas aí da

da Associação dos autistas, né? E a outra acho que fica na prefeitura, mas a princípio, agradecendo que você

vê que são poucas as vezes que você vê verba do deputado estadual. Então tu vê que tá um deputado que já

nos acompanhou. No no asfalto da 15 e continua nos acompanhando nos 10 banheiros e já vem várias verbas

tu vê que é um deputado que está vindo ajudar a comunidade. Então parabéns ao pessoal do Franciscão

Sérgio a questão do asfaltamento lá da rua Euclides Vestube. Armac provinha aí a emenda seria pedido feito a

emenda de 1000000 e meio. completar. Nós conseguimos essa emenda com 1000000 também o pedido seria

de 1000000 de repente, se aprovado, a gente já foi a Porto Alegre. Já tivemos bos secretaria. Fomos

informados para baixar o índice pedir 1000000 dentro. E temos boas expectativas certo. O terceiro seria

agradecer vocês dois pela explicação da briga pelo 1000000. Então le poupa tempo tá muito obrigado, muito

bem colocado, não tenho mais nada a colocar e vamos lutar por esse 1000000. Boa noite e muito obrigado. +1

vez nossos colegas vereadores, vereadora, público que se faz presente hoje os funcionários da Casa e

principalmente você, meu amigo, minha amiga que nos acompanha através dos canais de comunicação da

Câmara de Vereadores e também os canais de comunicação da Rádio Pública. Quero aproveitar a

oportunidade aqui para também manifestar os meus presantes a família Bernarde. No dia do Velório eu

infelizmente estava em Brasília em viagem, não pude fazer presente, mas conhecia o irmão do vereador

Sérgio, praticamente vizinho ali em casa, de criança visitava juntamente com a família, o Loiso, como era

conhecido. Muito triste de não ter tido a possibilidade de participar do velório. Então os meus bêzares a toda a

família. Ah, reticente pelo fato também de ter sido um vizinho e praticamente vizinho e conhecer aí há muito

tempo. uma situação infelizmente muito triste. Acabei não ocupando a tribuna também na última sessão, mas

fica aí as minhas condolências a todos os familiares e é claro ao vereador da nossa casa, o vereador Sérgio.

Aproveito para agradecer a Secretaria de Urbanismo, que também vem atendê-lo alguns pedidos que eu

destinei para eles aí nos últimos 1520 dias secret. também que me atendeu algumas demandas demais

funcionários. Acabei demandas secretaria. Fui atendido, tive uns problemas solucionados. Então fica

agradecimento também para secretaria que está atendendo as demandas que são colocadas sabe que muitas

vezes nós acabamos cobrando e cobrando as coisas aconteçam. Mas quando as coisas acontecem, a gente

precisa também. vir aqui e reconhecer que o trabalho está sendo feito dentro daquilo que é possível de cada

secretaria. Mas o motivo principal e não menos importante de estar ocupando a tributa no dia de hoje é falar

sobre a emenda do 1000000. Muitos dos colegas vereadores já colocaram o que seria a emenda do 1000000,

mas eu não podia deixar de falar sobre nós participamos e infelizmente, pegamos um adversário que se

demonstrou. questão do voto que nós e que infelizmente não conseguimos arrecadar nenhum recurso para a

nossa comunidade. Hoje a realidade é que já tem 300000 garantidos e nós estamos. 1000000 para a

construção dessa clínica nesse centro multidisciplinar para atendimento dessas crianças com transtorno

neurodesenvolvimento, ou seja, as nossas crianças especiais. Eu destaco aqui o trabalho que a comunidade

vem fazendo, se empenhando o trabalho que o prefeito André vem fazendo também. gabinete acolhendo o

pessoal para que tenham suporte e consigam votar, porque ele está engajado para que esse recurso para a

nossa comunidade colocam essa emenda, essa luta ela já não é partidária. Nós não estamos falando do

partido do partido. Nós estamos toda a comunidade de Almeida lutando por uma causa pela emenda de

1000000, mas que não vai beneficiar a nossa comunidade, como os nobres colegas colocaram o prefeito. essa

clínica, esse centro de atendimento vem para beneficiar todos os municípios. se ter uma ideia já está em

funcionamento desde a época do governo do governo, que passavam o valor para custear esses atendimentos

na questão municipal. que consegue ter atendimento aqui na nossa comunidade. Imagina se nós tivermos o

aporte desse valor e tivermos a possibilidade de construir um espaço próprio. Aquele dinheiro que vai para o

aluguel transformado em mais atendimentos para as nossas crianças. Vocês sabem da importância que se

tem que uma criança, principalmente vamos falar aqui a importância que se tem de iniciar as terapias. quanto



antes após o diagnóstico. em uma reunião com uma clínica de acolhe, uma avó de uma criança falava feliz que

o neto não falava, não conversava, não, não, não dizia uma palavra e hoje ele já consegue dialogar.

importante do governador do projeto do prefeito do projeto. o trabalho realizado por vocês estão fazendo. pode

se cada um se juntar e conseguir um voto, dois votos, três votos, eu tenho certeza que nós vamos conquistar

esse valor para a nossa comunidade. Esse tão sonhado centro multidisciplinar para atendimento dessas

crianças, que é algo que importante para a nossa comunidade. Então um apelo para cada um que estiver

assistindo. A votação vai até quinto feira ao meio dia e como já foi falado, talvez nós estejamos na frente, mas

não é o suficiente. Nós precisamos lutar até o último minuto de garantir esse recurso que, como eu disse, não

é para mim, não é para vocês, para nossa, para cada criança que precisa do atendimento. Imagina tem

crianças que hoje Anteriormente faziam o atendimento do Marcacique lá em Suva lá em Itapejara. ficavam dois

três horas dentro do carro para conseguir fazer o atendimento. Se nós conseguir trazer para Almeida é cinco

minutos para se deslocar e fazer o atendimento. Tem criança que devido a condição, não consegue andar de

carro ou de ônibus. Imagina importante ter esse atendimento aqui no município, mas não só para Machadinho,

que é aqui do lado, que também precisaria fazer todos. município de município, talvez do Marcelino para os

municípios do entorno. Então essa luta não é uma luta individual, é uma luta coletiva, é uma luta justa, é uma

luta pelas nossas crianças. É uma luta pelos nossos adolescentes para que eles tenham. através dessas

terapias através desses atendimentos. Eu aproveito +1 vez para agradecer aos colegas vereadores que estão

se dedicando para que essa emenda do 1000000 no município de vereadores aqui da nossa bancada também

vereador está a semana inteira correndo. não sabia mexer no celular. para ajudar o pessoal que não conseguir

votar votar, mas não precisar aprendeu para dar suporte. Prefeito, inclusive dando suporte para quem não

votar quem não conseguir votar tiver dificuldade para votar na prefeitura tem uma equipe pronta para auxiliar,

mas não só na prefeitura, o pessoal da saúde da Secretaria de Assistência Social, enfim. município de

Almeida, a Câmara de Vereadores também os vereadores estão aqui para fazer com que esse recursoimiliano

de Almeida Muito obrigado. e vamos trazer esse valor 1000000 de reais para a nossa comunidade. Unidos,

governador colocou em alta individual. o. Quero cumprimentar novamente o senhor Presidente, a secretária

jurídico, novas colegas vereadores, as dois que estão hoje aqui nos prestigiando também nessa sessão, né?

Eu quero primeiramente agradecer ao senador Paulo Paim, que o dia quatro deste mês a Cleonice suplente do

senador Paulo Paim, esteve no hospital deixando uma emenda de 200000 para o hospital e dessa emenda é

para costeiro e que também vai beneficiar oito pessoas para fazerem pequenos procedimentos, assim como

cirurgia. de baixa complexidade, vai beneficiar oito pessoas que talvez numa fila do SUS, um ano ou dois anos

e pode ser feito aqui também no hospital além dessa emenda de 20000015 para o hospital, só que não. o

limite é de 100245000. Então vamos ter que devolver 105000 que vai para outro município. Não deu tempo pra

cá, não deu tempo pra cadastrar para a Secretaria de Saúde, não teria vindo para a Secretaria de Saúde, mas

para a Secretaria de Saúde entrou essa semana também 100000 do deputado federal Bom também e +15

está a caminho para a Secretaria de Saúde, certamente. virar nesta casa porque vai ser dividida dois emendas

dessas, né? Que a gente vai passar por outros projetos, mas com certeza virá nesta casa eh o projeto, né?

Que vai ser dividida essas emendas, né? Então seria 600000 BRL ali em uma viagem que eu fui pra Brasília,

né? 400000 BRL em quatro anos sem eu nada pra supor na política, né? Conseguir então assim ó. 1000000

de reais no município hospital e aqui, né? Então eu quero dizer assim que eu não não sou da esquerda que

me acomodo porque me deixou muito triste a semana passada, quando uma autoridade aqui do município se

ela tá me ouvindo, ela sabe pra quem que eu tô falando, mas não vou falar o nome. Uma pessoa que precisou

de atendimento e daí vocês sabem do meu trabalho. Eu não olho o partido, eu não olho se é direita e

esquerda, porque pra mim direita e esquerda é sinalizações, né? Porque aqui, se eu fosse extrema de

esquerda, eu não estaria trazendo esses benefício ali, né? Então aqui no município não existe direita e

esquerda, né? Então Fiquei muito triste porque daí quando essa pessoa me disse a vereadora Almira tá me

ajudando. Ela disse tu não devia. Tu não devia ter feito isso, porque eu não quero saber de esquerda na minha



administração. E nem ah, e nem adversário. Eles não precisam ficar sabendo, né? Então me deixou muito

triste, mas assim oh, eu sei do meu trabalho, né? Eu não meço esforços pra ajudar quem for no município e

como for também, né? Então Eu quero agradecer todas as essas emendas, né? E mas fiquei triste por me

dizer que não precisava da esquerda, né? Mas tô aqui Oh essa esquerda aqui que conseguiu 10004 anos e e

vai ter mais já +200000 já tá também de uma cozinha do deputado federal Marcon. E vai ser instalada lá no no

sindicato, no valor de 200000. Só estamos esperando o projeto da prefeitura que vai ser os o pessoal da

prefeitura que vai fazer o projeto dessa cozinha. Aqui, né? Sozinha na bancada, mas junto com vocês, porque

com certeza vocês vão apoiar esses projetos, né? nome também do do Partido dos Trabalhadores aqui em

Mim de Almeida, né? Uma coisa que me deixou preocupada também eu vi um. comunicado do do prefeito. Ah,

cortando gastos assim de serviços particulares, né? Na Secretaria de Obras, né? Não não des certifiquei se é

verídico também que vão diminuir o transporte da saúde. Não sei se o que pode confirmar isso o Carlos Pos

da prefeitura pra Não Então tá então isso esquece porque eu não não como é que diz que não tenho certeza.

Então assim tá, eu acho que estaria sendo demais pra cortar gastos. Ah, primeiro ano da administração, seis

meses da administração, né? Ah, Porque o que que o pessoal quer? O que que os agricultores querem Agora.

Eles querem na época do inverno, uma brita ao redor dos do do dos pavilhões lá nas estradas que dão acesso.

Então assim o a, o que que eles querem é estrada. E tem um. lugar favorável para eles trabalharem e a saúde.

Então eu não vejo motivo necessidade de cortar esses serviços particulares. Não sei o que se refere a esses

serviços particulares, porque agora também eu mandei para o interior ontem. E. Daí o pessoal começa a tirar

laranja também, né? Então, Com certeza eles vão precisar de uma brita numa estrada, porque agora no

inverno é chuvoso. Ah, um cascalho ao redor das estrivarias, um cascalho na estrada, uma máquina pra vir a

estrada pra tirar a laranja, né? Então Ah, a gente. Essas coisas não é cortar gastos. cortar gastos e prejudicar

alguém, né? Porque eu acho que a gente tem que eu sempre falei no início desta desse mandato aqui que a

gente tem que ter um equilíbrio. O meu medo era esse que quando chegasse numa altura ia faltar para uma

secretaria, né? Então eu acho que sempre tinha que ter. Tem que ter um equilíbrio nas coisas pra que não

chegasse a esse.de ter que cortar gastos aonde que a secret. E a mais importante é a saúde e a obras, né?

Então eu pediria ao senhor prefeito, né que olhasse com carinho porque vai vim em demandas e eu vou andar

pro interior e vou chegar e vou cobrar porque assim a gente não pode abandonar a agricultura em um hora

dessas, né? Então, muito obrigada a todos.


